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тів, яких потребує тварина, особливу увагу привертають сірка та селен. Питання метаболічного 

взаємозв‘язку цих елементів потребує більш широких і глибоких досліджень.  

Метою досліджень було вивчення впливу різних рівнів сірки (0,2, 0,3, 0,4 і 0,5 %) у вигляді су-

льфату натрію та фонового рівня селену (0,2 мг/кг сухої речовини раціону) у вигляді селеніту на-

трію та Сел-Плексу на забійні якості молодняку кролів, біохімічні показники та амінокислотний 

склад м‘яса. 

Для цього в умовах кролеферми ТОВ «Тімол» Київської області був проведений науково-

господарський дослід. Для досліду тварин в групи підбирали за принципом парних аналогів з ураху-

ванням виду, статі, породної приналежності, віку, живої маси, продуктивності і фізіологічного стану. 

Наприкінці науково-господарського експерименту проводили фізіологічні (балансові) досліди, 

у ході яких вивчали не лише перетравність поживних речовин корму, баланс мінеральних елемен-

тів, гематологічні та морфологічні показники крові, але і вплив досліджуваних факторів на забійні 

та м‘ясні якості молодняку кролів. 

Основним продуктом, який отримують від кролів, є м‘ясо. Саме тому метою раціональної годі-

влі є підвищення продуктивності цих тварин та збільшення їх забійної маси. 

Тварини дослідних груп переважали контрольних кролів за передзабійною вагою, масою внут-

рішніх органів, тушки та забійним виходом. Проте, особливу увагу привертають показники 4-ї 

групи. У ході досліду тварини цієї групи переважали контрольних аналогів за передзабійною ма-

сою на 5,6 %, а за масою тушки на 9,9 %. 

Харчова цінність м‘яса зумовлюється його хімічним складом, який достатньо об‘єктивно хара-

ктеризує особливості годівлі тварин. 

М'ясо тварин тих груп, до складу яких уводили Сел-Плекс суттєвіше відрізнялося від контрольних 

показників. Так, за вмістом протеїну, кролі 4-ї групи переважали аналогів контрольної на 1,3 %. Вміст 

жиру підвищився лише на 0,3 %, що не є негативним чинником для дієтичних властивостей кроляти-

ни. Вологість м'яса за споживання Сел-плексу у кролів 4-ї групи знижувалася на 2,2 %. Отже, застосу-

вання Сел-Плексу сприяє підвищенню концентрації поживних речовин в 1 кг м'яса. 

Вважаю, що для розвитку галузі, необхідно впроваджувати сучасні наукові розробки з питань 

повноцінної годівлі, технології утримання кролів, покращити рівень ведення племінної роботи і 

ветеринарного забезпечення. 

Крім цього, необхідно, розробити науково обґрунтовану систему природоохоронних і екологі-

чних заходів для виробництва екологічно чистого м‘яса кролів. 
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ТЕХНОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ВИРОБНИЦТВА КОЗИНОГО МОЛОКА  

У ФЕРМЕРСЬКОМУ ГОСПОДАРСТВІ 

 

В Україні здавна розводять молочних кіз. Але займаються ними переважно в присадибних гос-

подарствах. Більшість тварин представлена місцевими козами з низькою продуктивністю.  

Нині ринок продукції козівництва вітчизняного виробництва практично порожній через відсу-

тність крупних ферм з добовим виробництвом більше однієї тони молока. Тому і переробні підп-

риємства не мають змоги налагодити закупівлю та переробку козиного молока. До того ж невисо-

ка продуктивність кіз стримує молокозаводи від організації закупівлі молока від населення. 

За валовим надоєм козиного молока його виробництво ніколи не становило конкуренцію ко-

ров‘ячому, тому, мабуть, інтерес до нього був невисоким, тоді як у багатьох країнах молочне козі-

вництво активно розвивається саме в промислових масштабах. Лідерами в цьому є Данія, Франція, 

Німеччина, Голландія.  

За останні роки галузь козівництва набуває істотного поширення в нашій державі. Чисельність 

кіз у господарствах різних категорій становить майже 700 тисяч голів. Найбільше цих тварин 



54 

утримують у Закарпатській та Одеській областях. Київщина – на сьомій сходинці. Водночас най-

більші ферми в державі створено саме в нашій області – у Таращанському, Тетіївському, Богусла-

вському, Обухівському та Броварському районах. 

Метою досліджень є аналіз технології виробництва козиного молока у приватному господарст-

ві з розведення кіз ФОП «Бабині кози» Тетіївського району Київської області. 
У господарстві утримують 250 кіз зааненської породи. Лактація у кіз цієї породи триває 10–11 

місяців, надій від 1 кози за лактацію становить 700–800 кг. Кращі кози в найбільш продуктивний 
вік (2–4 роки) дають 1200 кг молока за лактацію, добовий удій в середньому – 4 кг. Вміст жиру 
молоці становить 3,8±0,05 %, білка – 3,3±0,05 %.  

На фермі використовують стійлово-пасовищну систему утримання тварин. Взимку кіз утри-
мують в приміщенні безприв‘язно, на глибокій підстилці. Підстилка для тварин по мірі необхідно-
сті поповнюється новою соломою. Завдяки біотермічним процесам, виділяється тепло. Очищаєть-
ся таке приміщення не рідше двох разів на рік. Стільки ж проводиться обрізання копит і обов'яз-
кові ветеринарні обробки. 

Годують кіз з урахуванням їх потреб у енергії і поживних речовинах, які зумовлені живою ма-
сою, статтю, віком, фізіологічним станом та продуктивністю. До раціону кіз у зимовий період вво-
дять сіно люцерни та суданки, гіллячковий корм і комбікорм.  

Корми роздають двічі на день. В період між годівлею та доїнням у сприятливу погоду кіз випу-
скають на вигульний майданчик. Влітку кіз випасають на пасовищі.  

Напувають тварин зі спеціальних автоматичних напувалок. Оскільки, козам необхідний віль-
ний доступ до чистої води. Нестача ж води обмежує біосинтез молока, що скорочує період лакта-
ції і викликає запалення вимені. 

Доять кіз у доїльній залі на 12 місць. Молоко через молочний фільтр надходить у охолоджувач, 
де воно зберігається за температури 4 ᵒ С.  

У фермерському господарстві є свій переробний цех, де виготовляють тверді і м‘які сири, вер-
шки та ін. кисломолочну продукцію.  

За рік на фермі виробляється в середньому 212,5 т козиного молока, товарність його складає 82 
%. Молоко реалізують у сирому вигляді згідно ДСТУ 7006:2009. Також у господарстві виготовля-
ють м‘які сири такі як «Камамбер», бринза, Адигейський і надалі розширюється асортимент сирів. 
Нині розробляється нормативно-технічна документація на м‘які сири з козиного молока.  

Таким чином, виробництво козиного молока у нашій країні є перспективним. У ФОП «Бабині 
кози» Київської області використовують сучасну технологію виробництва козячого молока, яка 
дає змогу виробляти високої якості молоко і якісну продукцію з нього. Досвід цієї ферми потрібно 
впроваджувати у господарствах України.  
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ОСОБЛИВОСТІ ДОЇННЯ КОРІВ НА РОБОТИЗОВАНІЙ УСТАНОВЦІ 

 

Аналіз світових тенденцій розвитку молочного скотарства свідчить про перехід сільськогоспо-

дарських підприємств на технології з безприв‘язним утриманням худоби і з автоматизованим ви-

конанням технологічних процесів та операцій, які забезпечують тваринам добробут  

На сьогодні у багатьох країнах світу інтенсивно впроваджуються роботизовані системи доїння 

корів з різноманітнім технічним забезпеченням автоматизованого виконання підготовчих та за-

ключних операцій й надівання і підключення доїльних стаканів. 

Метою наших досліджень було вивчення особливостей доїння корів різних за віком та продук-

тивністю на роботизованих установках VMS De Laval модель 2012. 

Дослідження проводились на роботизованій молочній фермі ТДВ «Терезине» на 3-х групах ко-

рів першої та 3-х групах корів другої лактацій, підібраних за величиною добових надоїв. Корови 1-

ї групи мали добові надої від 35 до 44,9 кг, 2-ї групи – 25-34,9 кг, 3-ї групи – 15-24,9 кг. 


